
 

 

ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO DE ARTICULAÇÃO/ESTATUINTE 
REUNIÃO nº 02 

Aos quatorze dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis, às 15h30, realizou-se de 
forma virtual, via Google Meet, reunião da Comissão de Articulação/Estatuinte, com a 
participação da Vice-Reitora Rochele da Silva Santaiana (presidente), Karine Andresa 
Carlotto Martins (Vice-presidente) e demais membros: Ana Flávia Lopes de Almeida, Ana 
Lucia Kern, Betina Magalhães Bitencourt, Christiane Faccin, Rafaela Biehl Printes, 
Robson Evaldo Gehlen Bohrer, Rodrigo Koch e Samba Sané. Justificou ausência o Diretor 
Regional João Carlos Coelho Junior. Registraram falta Jose Antonio Kröeff Schmitz, Luca 
Bulsing Rodrigues e Marco Aurélio Torres Rodrigues. A reunião teve como pauta: 1. 
Ampliação do prazo do calendário; 2. Alteração do cronograma; 3. Documento 
norteador para as assembleias locais. A presidente da Comissão de Articulação iniciou a 
reunião apresentando a agente-administrativa Christiane Faccin, integrante da 
Comissão de Apoio Técnico da Estatuinte. Na sequência, propôs sua designação para 
exercer as funções de secretaria da Comissão, ficando responsável pela elaboração das 
atas e pelo registro da publicação das atividades no site institucional. A proposta foi 
aprovada por unanimidade pelos membros presentes. Na sequência, Rochele esclareceu 
questionamentos relacionados às regras de elegibilidade, ressaltando que integrantes 
da Comissão de Articulação não poderão atuar como delegados nem integrar comissões 
locais. Em relação ao Ponto de Pauta 1, a Comissão avaliou a possibilidade de prorrogar 
até 22 de maio o prazo para envio dos nomes das Comissões Locais, a fim de ampliar o 
tempo de organização das unidades. Após discussão, deliberou-se pelo monitoramento 
das indicações até o dia 18 de maio, por meio de planilha operacional. Ficou definido 
que eventual prorrogação somente será divulgada ao final do dia 18, caso haja 
necessidade. Os membros consideraram que ampliações sucessivas de prazo podem 
gerar novos pedidos de prorrogação e comprometer o andamento do processo. 
Também foi registrado que algumas unidades já encaminharam os nomes para 
composição das comissões, enquanto outras ainda apresentam ausência de 
representantes, especialmente no segmento discente. No Ponto de Pauta 2, a Comissão 
apresentou proposta inicial de alteração do cronograma e reconheceu a possibilidade 
de futuros ajustes. Foram discutidas a realização de etapas durante o período de recesso 
e a necessidade de verificação de quórum para as fases de sistematização e apoio 
técnico. Ao final, foi aprovada, por unanimidade, a manutenção das datas previstas no 
cronograma, com possibilidade de revisão futura conforme o andamento das 
Conferências Locais. Ponto de Pauta 3 Rochele e Karine informaram que estão 
preparando um documento orientador para o funcionamento das Comissões Locais e 
das Audiências Públicas. Após questionamento a Presidente da Comissão explicou que 
o estatuto não será uma imposição da gestão e que o processo é de construção coletiva 
pela base, com debates e votação pelos delegados. Reforçou-se que a intenção é que as 
propostas venham das unidades para a administração central e que a Comissão atuará 
como orientadora e participante nos debates, não como autora final do estatuto. Por 
fim, ficou encaminhado que a vice-presidente Karine irá compartilhar o documento 
orientador na próxima semana para a apreciação e manifestação da Comissão de 
Articulação, bem como o formulário para coleta de sugestões. Foi reafirmado que todos 



 

documentos e formulários passam para aprovação final da Comissão de Articulação 
antes de serem publicizados. Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, e eu, 
Christiane Faccin, lavrei a presente ata. 


